



Die Mittelstufe an der DSBU

Orientierungsstufe

Die Klassenstufe 5, die Eingangsstufe der Sekundarstufe 1, ist als Orientierungsstufe organisiert.

Sekundarstufe I

Die Sekundarstufe 1 umfasst die Klassenstufen 5 bis 10. Der Klassenstufe 10 kommt eine doppelte Funktion in unterschiedlicher Ausrichtung zu: Sie ist die letzte Jahrgangsstufe der Sekundarstufe 1, gleichzeitig aber auch die Einführungsphase in die gymnasiale Oberstufe.

Jahrgangsstufen 4 und 5/ Schullaufbahneempfehlungen und Schullaufbahnwechsel

In der Jahrgangsstufe 4 (Übergang in die Sekundarstufe 1) und in der Jahrgangsstufe 5 ist ein besonders enger Kontakt mit den Eltern der Schüler nötig, um rechtzeitige Information bzw. Beratung über Entwicklung, Leistungsstand und Schullaufbahn sicherzustellen.

Am Ende der Jahrgangsstufe 5 spricht die Klassenkonferenz eine individuelle Schullaufbahneempfehlung (Übergang in Hauptschule, Realschule oder Gymnasium) aus. Die Eltern werden im Jahreszeugnis über die individuelle Schullaufbahneempfehlung informiert. Folgende Kriterien gelten für Empfehlungen:

1. Die Laufbahneempfehlung fürs Gymnasium, die Real- oder Hauptschule erfolgt abhängig vom Notendurchschnitt in den Fächern Deutsch, Mathematik, Rumänisch und Englisch.
2. Die Ausdauer und die Anstrengungsbereitschaft im Unterricht und bei der häuslichen Arbeit sowie die sprachliche Ausdrucksfähigkeit und Abstraktionsfähigkeit.
3. Die Interessenlage und das Engagement auf dem Gebiet praktischer Fertigkeiten im Unterricht und ggf. bei extracurricularen Aktivitäten.

Stimmen Empfehlung der Klassenkonferenz und Schullaufbahnwunsch der Eltern nicht überein, gilt zunächst die Entscheidung der Eltern. Die Entscheidung über die endgültige Einstufung trifft die Klassenkonferenz aufgrund der Bewährung gemäß den genannten Kriterien nach einem halben Jahr.

Ein Schullaufbahnwechsel ist bis zum Ende der Klasse 8 möglich. Dieser ist wiederum von dem Notendurchschnitt der obengenannten Fächer abhängig und von den anderen Kriterien.

Schullaufbahnwechsel. Wiederholung von Klassen

Eine Jahrgangsstufe darf in der Regel nur einmal wiederholt werden. Die Jahrgangsstufe, die der wiederholten folgt, darf in derselben Schulform in der Regel nicht ebenfalls wiederholt werden.



Gimnaziul în cadrul DSBU

Treaptă orientativă

Clasa a 5-a, prima clasa a ciclului gimnazial 1, este organizată în așa fel încât să reprezinte o perioadă de orientare pentru elevi.

Ciclul gimnazial I

Ciclul gimnazial I cuprinde anii de studiu de la clasa a 5-a până la clasa a 10-a. Clasei a 10-a i se adaugă o a doua funcție, și anume aceasta reprezintă în același timp ultimul an de studiu al ciclului gimnazial, dar și faza de orientare pentru liceu.

Clasele a 4-a și a 5-a/ Recomandare privind evoluția școlară și schimbări ale parcursului școlar

În clasa a 4-a (trecerea în ciclul gimnazial) și a 5-a este nevoie de un contact strâns și permanent cu părinții elevilor pentru a putea obține din timp informațiile necesare, respectiv pentru a putea realiza consilierea și sfătuirea adecvată privind dezvoltarea, evoluția, nivelul de cunoștințe și direcția de urmat.

La sfârșitul anului 5 de studiu, în urma consiliului profesoral pe clase, se face o recomandare individuală în ceea ce privește direcția de studiu de urmat, potrivit fiecărui copil (trecerea în Hauptschule, Realschule sau gimnaziu). Părinții sunt informați în certificatul de evaluare anuală (fișa matricolă) cu privire la recomandarea direcției educaționale de urmat. Recomandările vor cuprinde următoarele criterii:

1. În funcție de media notelor la disciplinele limba germană, matematică, limba română și limba engleză se fac recomandările direcției de studiu de urmat pentru gimnaziu, Realschule sau Hauptschule.
2. Anduranța și disponibilitatea depunerii unui efort susținut în timpul orelor de curs și în ceea ce privește temele efectuate acasă, cât și competențele de exprimare lingvistică și capacitatea de abstractizare.
3. Nivelul de interes și angajamentul în domeniul competențelor practice în timpul orelor de curs și eventual în timpul activităților extrașcolare.

În cazul în care recomandările consiliului pe clase profesoral nu corespund dorințelor părinților în ceea ce privește direcția de studiu de urmat pentru propriul copil, primează decizia părinților. Decizia privind încadrarea finală o ia consiliul profesoral, conform criteriilor numite mai sus după jumătate de an.

O schimbare a direcției de studiu este posibilă până la sfârșitul clasei a 8-a. Acest lucru depinde însă de media notelor primite la disciplinele mai sus menționate dar și de alte criterii.

Schimbarea direcției de studiu. Repetarea anilor școlari

Un an școlar nu poate fi repetat de regulă decât o singură dată. Următorul an școlar, nu poate fi de regulă repetat în cadrul aceluiaș nivel de învățământ (Hauptschule, Realschule, gimnaziu).